PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINAS
CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS

Cod. AAO1 — ANALISTA DE RECURSOS HUMANOS JUNIOR

CONHECIMENTOS BASICOS
O objetivo principal da aplicacdo de um sistema de Avaliacdo de Desempenho é:

(A) punir as pessoas pelos erros.

(B) desenvolver os profissionais.

(C) fornecer apenas recompensas financeiras.

(D) conhecer o passado profissional do empregado.
(E) estimular os confrontos.

Avaliacdo de Desempenho de modo circular feita por todos os elementos que mantém alguma interagao
com o avaliado: chefes, colegas, pares, clientes, fornecedores, denomina-se:

(A) de 180°.

(B) avaliagdo para cima.
(C) avaliagédo burocratica.
(D) de 360°.

(E) avaliagdo participativa.

Assinale a alternativa que apresenta na ordem correta a hierarquia de Maslow:

(A) necessidades fisioldgicas, seguranca, social, estima e auto-realizagéo.
(B) seguranca, social, estima, necessidades fisioldgicas e auto-realizagéo.
(C) social, necessidades fisiol6gicas, seguranca, auto-realizacdo e estima.
(D) estima, auto-realizacéo, segurancga, social e necessidades fisiologicas.
(E) seguranca, estima, auto-realizacéo, necessidades fisiologicas, social.

A teoria matematica aplicada aos problemas administrativos denomina-se:

(A) pesquisa administrativa.
(B) pesquisa estrutural.

(C) pesquisa operacional.

(D) pesquisa cartesiana.

(E) pesquisa fundamentalista.

Os componentes da Remuneracéo Total de um funcionario sao:

(A) remuneracédo basica, piso salarial, beneficios.

(B) incentivos salariais e progressoes.

(C) remuneracéo basica, incentivos salariais e beneficios.
(D) remuneracgéo bésica e participagédo nos lucros.

(E) piso salarial e plano previdenciario.

A Avaliagdo de Desempenho é importante quando traz beneficios para:

(A) corpo gerencial.

(B) a organizacgéo e para o funcionario.
(C) aorganizagédo e o gerente.

(D) avaliador.

(E) a area de recursos humanos.
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Admissao de novos empregados, mudanga nos processos de trabalho, introducéo de novas tecnologias
séo:

(A) objetivos de treinamento.

(B) etapas de um programa de treinamento.

(C) itens do conteudo programatico.

(D) indicadores de necessidade de treinamento.
(E) métodos de levantamento de necessidades.

O fortalecimento das pessoas que trabalham em equipes, com total responsabilidade por metas e
resultado e total liberdade para tomar decis@es é o significado da palavra:

(A) motivagao.
(B) marketing.
(C) empowerment.
(D) brainstorming.
(E) management.

O modelo contingencial do desenho de cargos representa a abordagem mais ampla, pois considera:

(A) as pessoas, as tarefas e as estruturas da organizagao.
(B) as tarefas, a tecnologia.

(C) conteudo do cargo, as ordens e imposi¢des.

(D) as pessoas e o0 grupo social.

(E) as tarefas e a equipe.

As dimens@es essenciais no desenho contingencial de cargos séo:

(A) variedade, satisfacao, eficiéncia.

(B) percepcgao, autonomia.

(C) preocupagédo com o conteudo do cargo, baseado na comunicagao.

(D) recursos, sistemas, retroagéo.

(E) variedade, autonomia, significado das tarefas, identidade com as tarefas, retroagao.

O treinamento é um processo ciclico e continuo composto em estagios de:

(A) diagnéstico e implementacao.

(B) diagnéstico, desenho, implementacao e avaliacao.
(C) diagndstico e avaliacao.

(D) implementacédo e avaliagdo.

(E) diagnéstico, busca de informacgéo e implementacgéo.

O treinamento é 0 processo de curto prazo aplicado de maneira sistémica e
organizada, através do qual as pessoas aprendem conhecimentos, habilidades e atitudes em fungdo de
objetivos definidos.

(A) estrutural.
(B) funcional.

(C) administrativo.
(D) educacional.
(E) dispendioso.

Ao conjunto de recursos didaticos pedagoégicos e instrucionais utilizados no treinamento, da-se o nome de

(A) informatica.

(B) tecnologia de treinamento.
(C) cibernética.

(D) multimidia.

(E) tecnologia de produtos.
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O treinamento € uma maneira eficaz de agregar valor:

(A) as pessoas.

(B) as pessoas e aos clientes

(C) a empresa.

(D) a sociedade.

(E) as pessoas, a organizacao e aos clientes.

O treinamento pode envolver mudancas de:

(A) conhecimento.

(B) habilidade e atitude.

(C) conhecimento, habilidade e atitude.
(D) comportamento, habilidade e atitude.
(E) atitudes.

O conjunto de atividades desenhadas para atrair um conjunto de candidatos qualificados para uma
organizacdo denomina-se:

(A) treinamento.

(B) equipe de trabalho.

(C) remuneracéo.

(D) recrutamento.

(E) desenvolvimento organizacional.

Sao tendéncias atuais do Mundo Moderno:

(A) globalizagao, informagéo, conhecimento.
(B) globalizagao, corporativismo, burocracia.
(C) mao-de-obra, énfase na organizagao.
(D) competicéo, énfase no funcionario.

(E) énfase no produto, informacgao.

Novos papéis na funcdo de Recursos Humanos:

(A) de foco no negécio, para foco na fungao.

(B) de foco nos resultados fins, para foco interno e introvertido .
(C) de consultivo, para administrativo.

(D) de longo prazo para curto prazo, e imediatismo.

(E) de operacional e burocratico, para estratégico.

As 3 (trés) etapas distintas pelas quais a area de Recursos Humanos passou ao longo do século XX
foram: relag¢@es industriais, recursos humanos e

(A) gestdo de processos.

(B) gestao de tecnologia.

(C) gestdo de empowerment.
(D) gestao de pessoas.

(E) gestao de objetivos.

A responsabilidade de gerir pessoas é:

(A) do gerente ou supervisor.

(B) da area de recursos humanos.

(C) do analista de recursos humanos.

(D) do administrador de cargos e salarios.
(E) da area de pessoal.
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Sao decisdes fundamentais para a implantagdo da Avaliacdo de Desempenho:

(A) a Avaliacao de Desempenho deve ter mao Unica.

(B) quem deve fazer a Avaliagdo de Desempenho.

(C) por que avaliar, como comunicar a Avaliagdo de Desempenho.
(D) deve ser feita pois é obrigatério por lei.

(E) as alternativas “c” e “d” estdo corretas.

Um programa de higiene do trabalho esta relacionado com 4 (quatro) itens principais: ambiente fisico,
principios de ergonomia, saude ocupacional e .

(A) qualidade de vida no trabalho.
(B) ambiente psicologico.

(C) ambiente ecoldgico.

(D) condigbes fisicas.

(E) ambiente seguro.

Um estado fisico, mental e social de bem estar é o conceito moderno de:

(A) saude ocupacional.

(B) qualidade de vida no trabalho.
(C) motivagao.

(D) saude.

(E) saude ergondmica.

O conteudo do Programa de Controle Médico de Salde Ocupacional (PCMSO) indica que a énfase esta
na assisténcia médica:

(A) preventiva.
(B) legal.

(C) psicologica.
(D) burocrética.
(E) homeopética.

Condigdes inseguras e atos inseguros séo as 2 (duas) causas basicas de:

(A) demissao por justa causa.
(B) planejamento inadequado.
(C) exoneracéo.

(D) processo administrativo.
(E) acidente do trabalho.

Uma das ac¢des mais importantes para a prevencao de acidentes do trabalho é:

(A) publicidade.

(B) marketing e publicidade.
(C) educacao.

(D) punigao.

(E) rigidez nos procedimentos.

Ao nos referirmos a(a): satisfagdo com o trabalho executado, possibilidades de futuro na organizagao,
reconhecimento pelos resultados alcangados, salario percebido, possibilidade de participar, beneficios
auferidos, relocamento humano dentro do grupo e da organizagdo, ambiente psicologico e fisico do
trabalho, liberdade e responsabilidade de decidir, estamos tratando de:

(A) modelo neoclassico.

(B) modelo industrial.

(C) qualidade de vida no trabalho (QVT).

(D) comissdo interna de prevencgédo de acidentes (CIPA).
(E) erada informacao.
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“

Complete com uma das alternativas esta frase: € aquele prestado por pessoa
fisica a uma empresa, para atender necessidade transitoria de substituicdo de pessoal regular e
permanente ou acréscimo extraordinario de servicos.”:

(A) Contrato coletivo.

(B) contrato temporario.

(C) Contrato decisorio.

(D) Contrato prazo indeterminado.
(E) Contrato de experiéncia.

Um contrato entre a empresa de trabalho temporario e a empresa tomadora ou cliente, com relagdo a um
mesmo empregado, ndo podera exceder de , salvo autorizagdo conferida pelo
orgao local do Ministério do Trabalho, segundo instrucdes a serem baixadas pelo Departamento Nacional
de Mé&o de Obra.

(A) 4 (quatro) meses.
(B) 6 (seis) meses.
(C) 9 (nove) meses.
(D) 3 (trés) meses.
(E) 12 (doze) meses.

A importancia do programa de integracéo de novos funcionarios é tecnicamente ressaltada no assunto:

(A) socializagao organizacional.
(B) personalizagéo.

(C) artefatos invisiveis da cultura.
(D) estilos gerenciais.

(E) liturgia do poder.

Do ponto de vista da Administracdo de Recursos Humanos, as principais bases para a preservacao da
forca de trabalho adequada sao:

(A) salério e plano de previdéncia.
(B) plano de carreira.

(C) saude e segurancga no trabalho.
(D) plano de cargos e salarios.

(E) incentivos e seguranca.

O treinamento para trazer beneficios as pessoas e as organizagdes, em termos amplos, deve contemplar
em primeiro lugar:

(A) um local préprio.

(B) um diagnostico correto.
(C) uma avaliagao de reacao.
(D) execugdo exemplar.

(E) programacédo adequada.

Uma definicéo escrita do que o ocupante do cargo faz, como ele faz e por que ele faz é:

(A) descricao de remuneracéo.
(B) funcao assessoria.

(C) avaliagdo de reacao.

(D) modelo administrativo.

(E) descricao de cargo.
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, salvo disposicdes legais especificas concernentes a peculiaridades

profissionais.

(A) 8 horas diérias.
(B) 6 horas diérias.
(C) 7 horas diérias.
(D) 4 horas diérias.
(E) 10 horas diarias.

No caso de faléncia da empresa de trabalho temporario, a empresa tomadora de servico ou cliente é
pelo recolhimento das contribui¢cdes previdenciarias no tocante ao tempo em que

o trabalhador esteve sob suas ordens, assim como em referéncia ao mesmo periodo, pela remuneracao e
indenizagdes previstas neste decreto.

(A) nao é responsavel.

(B) solidariamente responsavel.

(C) é responsavel por 20% (vinte por cento) do total devido ao trabalhador.

(D) é responsavel por 40% (quarenta por cento) do total devido ao trabalhador.

(E) é responséavel por 30% (trinta por cento) do total devido ao trabalhador.

Complete com a alternativa correta. Para Edgard Schein, * é um
conjunto de pressupostos basicos que um grupo inventou, descobriu ou desenvolveu ao aprender como
lidar com os problemas de adaptagdo externa e integracdo interna e que funcionaram bem o suficiente
para serem considerados vélidos e ensinados a novos membros como a forma correta de perceber,
pensar e sentir, em relacéo a esses problemas.”

(A) Valor intrinseco.

(B) Poder.

(C) Cultura organizacional.
(D) Filosofia.

(E) Politica.

37. A“onda” das reestruturagfes e reorganiza¢des tem um pressuposto importante:

(A) atecnologia deve estar sempre acima das pessoas.

(B) as pessoas devem ser 0s agentes passivos das organizagdes.

(C) as organizagOes atingem resultados independente das pessoas.

(D) as pessoas devem ser os agentes proativos das organizacoes.

(E) o grande namero de niveis hierarquicos garante o sucesso da organizagao.

38. A execucdo da estratégia, a constru¢do de uma infra estrutura eficiente, aumento do envolvimento e

capacidade dos funcionarios e criacdo de uma organizacao renovada séo os resultados da definicdo de
papéis de:

(A) recursos humanos.

(B) administracéo de salarios.
(C) érea de informacéo.

(D) ¢érgéo publico.

(E) Prefeitura Municipal.

39. A manutencgdo de uma politica salarial traz como vantagem para a organizacao:

(A) mantém uma politica salarial rigida e imutavel.

(B) permissao para que os gerentes facam alteracdes a sua propria vontade.

(C) a garantia do atingimento dos resultados da organizagao.

(D) a padronizagéo das rotinas de trabalho.

(E) a aplicacdo das faixas e classes salariais aos casos, facilitando o tratamento do assunto.
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Sao principios da Qualidade Total:

(A) cliente é a pessoa mais importante para a organizacao.

(B) a organizacgdo deve ter a cultura do aperfeicoamento continuo.

(C) a administracdo deve ser totalmente centralizada.

(D) as informag8es necessarias para o trabalho devem ser mantidas em absoluto sigilo.
(E) as alternativas “b” e “c” estdo corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Em concurso publico, de acordo com a Lei Organica do Municipio de Campinas, é vedada a estipulagao
de:

(A) sexo e ser maior que 16 anos.
(B) limite de idade de 45 anos.
(C) sexo e limite de idade.

(D) limite de idade de 40 anos .
(E) nacionalidade.

Criar, transformar ou extinguir cargos e fungdes na administracéo direta, autarquica e fundagdes publicas,
assim como fixar os respectivos vencimentos, observados os parametros da “lei de diretrizes
orgamentarias” € atribuigao:

(A) da Camara Municipal.

(B) do analista de recursos humanos.
(C) do orgéo de pessoal.

(D) do secretério do Prefeito.

(E) da tesouraria.

A duracgdo do trabalho normal ndo podera ser superior a , facultada a compensacgédo
de horarios e a reducéo da jornada na forma da lei.

(A) 8 horas diarias e 48 semanais.
(B) 8 horas diarias e 40 semanais.
(C) 6 horas diarias e 30 semanais.
(D) 8 horas diarias e 44 semanais.
(E) 6 horas diarias e 42 semanais .

E vedada a transferéncia de servidor pablico municipal, exceto:

(A) para orgéos de outro Poder.

(B) entre os 6rgaos do mesmo Poder.
(C) quando a idade atingir 70 anos.
(D) quanto a idade atingir 53 anos.
(E) em autarquia.

O funcionério perdera o cargo: quando estavel, em virtude de sentenca judiciaria; ou mediante processo
administrativo, em que lhe tenha

(A) dado oportunidade de procurar outra area.

(B) proporcionado afastamento remunerado.

(C) proporcionado afastamento sem remuneragao.
(D) reduzido o horario de trabalho.

(E) assegurada ampla defesa.
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O funcionario em estagio probatorio:

(A) so6 podera ser promovido a partir do sexto més.

(B) s6 podera ser promovido apos 3 meses.

(C) néo podera ser promovido.

(D) néo podera ser dispensado.

(E) podera ser promovido, logo no primeiro més, havendo verba para esse fim.

Nao se concedera Licenga-Prémio, se houver o funcionario, em cada quingiénio:

(A) sofrido pena de suspensao, faltar ao servico até 20 dias.

(B) sofrido adverténcia por escrito e oral.

(C) sofrido adverténcia por escrito.

(D) sofrido adverténcia verbal.

(E) sofrido pena de suspensao, faltar ao servi¢co por mais de 30 dias.

Assinale a alternativa que complete a seguinte frase referente ao estagio probatorio:
“ , 30 (trinta) dias antes de decorrido o prazo do estagio, fornecera ao Prefeito ou a
Mesa da Camara informacgdes sobre a conveniéncia ou ndo da confirmacgao de sua nomeacgdo.”

(A) O ¢érgao de pessoal.

(B) A tesouraria.

(C) A Camara dos vereadores.
(D) O secretario do Prefeito.
(E) A chefia do empregado.

Os cargos publicos serédo providos por:

(A) indicagdo, somente acima dos 21 (vinte e um) anos de idade.
(B) promocao, transferéncia, nomeacéo.

(C) indicagdo de vereador, aproveitamento.

(D) indicagdo do prefeito, reverséo.

(E) a partir dos 16 (dezesseis) anos de idade, readmisséo.

A despesa total com pessoal, no ambito Municipal, em cada periodo de apuragdo, ndo podera exceder os
percentuais da receita corrente liquida em:

(A) 55% (cinglienta e cinco por cento).
(B) 50% (cinqlienta por cento).
(C) 45% (quarenta e cinco por cento).
(D) 60% (sessenta por cento).
(E) 40% (quarenta por cento).



